

# 小鸟依人,天生好命?

饮食男女 >>

## 我可以是“小鸟”，但你能给我依靠吗？

口述/牛婷(27岁,化妆师)

小鸟依人,天生好命?呵呵,我在过去的恋情中只学会了一点:人最终还是要靠自己。

我和前男友在一起三年的时间,他总是对我说“亲爱的别怕,凡事有我在呢!”这话当然很暖心,很感人,可是,任何一件事都是有代价的。我享受他的依靠,我就得接受他的一些安排。

在一起那么久,我认为我确实做到了“小鸟依人”,在他面前我就是个纯粹的小女人,会撒娇,会发嗲,哪怕有脾气,也是边哭边说,让他心生怜爱。但是,我觉得一个女人的命运还是不要寄托在别人手上。世上哪有天生好命?都要靠自己。

我和前男友一起,我那么听他的话,为的就是不伤他的男人自尊。在一起第二年,我有机会升职,和另两个同事竞选。前男友知道后,对我说:“亲爱的,你确定要升职吗?你以后职位比我高,挣得比我多,会瞧不起我吧?我们的爱情也会因此出现矛盾。你没看那些电视里的女上司吗,因为压力大,‘大姨妈’都不对头,整个人性格也相当可怕。你要是变成那样,我可怎么办?”

好吧,他一番话,确实让我选择退出。我继续做他身边的小女人,等着他娶我回家。可是,后来他的工资翻倍,我只能眼巴巴地羡慕。哪怕他把工资卡给我了,但现在拿着工资卡有啥用?信用卡网银微信支付宝,他随时可用。而且,我觉得他的钱我怎么用我都不能管,哪怕他浪费了很多钱我也只能心里着急。而有一天,我买了一件2000元的大衣,他居然责备我说:“不都说要结婚了吗为什么不节约一点?”当时我就委屈了。我知道,是因为他挣钱比我多,所以他才有话语权。

后来谈婚论嫁,我终于知道,我温柔顺从,只会惯了他的坏脾气。结婚他不买钻戒,不办婚礼,连婚纱照都是请他朋友随便拍的。他说要存钱买房,他要全款买。可我想贷款买房,压力会小一些。我也想要一个不说很豪华,但一般般的婚礼,我想要拍婚纱照。他说:“你怎么这么不懂事?你挣那点钱只够

文/唐海言  
男人喜欢温柔似水的女人,就像女人喜欢霸道大气的男人一样。可是,现在往往很多女人把温柔和独立给对立起来了,一谈起独立就要把自己塑造成‘女汉子’,恨不得肩扛手举才行,忘记了女性温柔。有人说,这样的女人不容易找到男友,不容易嫁出去。也有一些实例证明,经济独立的女性,是“剩女”的主要群体。因为男人喜欢小鸟依人的女人。所以说女人,“小鸟依人,天生好命”。你认同吗?



你自己花,我才是这个家的经济支柱,我得考虑长远。”

做了他三年的温柔尊人,最后,我提出分手。因为他不懂得尊重我,他也不知道什么才是给女人真正的依靠。让女人依靠的前提是,你得尊重她的选择,支持她的事业,而不是一味要她听话。现在,我工作拼命,人们叫我‘女汉子’,whatever(无所谓)我只要尽自己最大的努力挣我应该挣的钱买我想买的东西就行了,我不需要依靠任何人。

牛奶咖啡

## 我喜欢我讨厌

文/文吉儿



你讨厌我,我何尝不恶心你。如果不是这样,我都不知道原来自己有那么好的修养。可是冤家路窄、狭路相逢,我没有办法去回避遇见一些讨厌鬼的几率,因为这个社会不大不小,左右一扭头就像一个圆圈,前后一招手就是谁的老熟人。

刚上大学的时候有一个很讨厌的人,原因是过去从未有交集的情况下,她就不明不白地污蔑我,当众嚼我舌根,看到我还老喜欢翻白眼。也许你会说是我大小肚鸡肠,可至今为止我都没有去哪点名道姓说点人家的是非。果然,不同的人面对伤害回击的方式不一致。这就是我的方式,我不用自己的涵养去挑战你的浅薄,但是我用自己的文字记录你的肤浅。

从前遇见对自己不公的事,也许会暴跳如雷,会想要骂人,可是仔细想想,是不是非骂不可呢?不是。因为不说话就能想解决问题的人,才是理智的思想家。对于潜伏在身边的敌人,最好的方式就是让他连上场跟你博弈的机会都没有。久而久之我已经可以很平静地看待一切,因为我会告诉自己“上帝又派傻逼来考验你了”。

讨厌你的人,你一般也会讨厌对方。讨厌你的你不讨厌的,遇到的一般少之又少。我以为在上学的时候遇到了讨厌的人只是我运气不好,其实初入社会以后才发现是自己想太多。这个世界远远超乎我的想象,对于我这种不圆滑不世故的职场小白,活得还有点累。以前讨厌的人可以直接阴着脸一言不合就离开,而长大以后明明不喜欢的人,却要扯着嘴角笑。假惺惺的人看多了,也就麻木了,很多事不再那么纠结,反正都是过客,还那么年轻还有那么多的人要遇到,哪认真得完?有时候真不知道自己这样不随大流是不是过于呆板。

每个人都可能会遇到背后的冷刀子捅了自己一刀的时候吧,这个时候特容易懵逼。然后开始为自己忿忿不平,接着就是一大段的自我安慰。我安慰自己的时候通常这样说:我已经走在前面了,我的光挡住了他。才会被背后所伤,那么对于自己最好的选择是什么?就是大步流星地前进,把他甩远!甩他一鼻子灰!我要积极,成为温暖的人。温暖而又照亮世界,遇到讨厌的人还可以晒死他。

面对那些有着不同声音的人,我们一直在同一片天空下呼吸。这是我们跟世界上其他人都有的一点点缘分,成长是淡然地接受所有的相遇和善意恶意。所以那些讨厌的人出现,也是给我们上课。年轻的我们常常对繁琐的事情没有耐心,可人际关系就是一门复杂的必修课。很多人花了一辈子的时间才打够及格分,也有人从小就名列前茅。这门学问,是不能一切如你所愿却能教会你宽容大度的。

而且人这辈子变化莫测,大概真的没有什么固

定喜欢或者讨厌的东西。比如说我从前很讨厌榴莲的味道,但遇到了喜欢的人爱吃榴莲,却不知不觉也会爱上榴莲。这种感觉特别神奇。所以,珍惜你此刻的讨厌,也许未来有一天,你会喜欢呢。



网友观点 >>

## 小鸟依人过时了!

网上关于“小鸟依人,天生好命”的讨论中,大部分女人都表达了愿意做一个小鸟依人的女人,因为女人的温柔之美,是最有女人味的。但是,做小鸟依人,并不是为了天生好命,而且现实生活中,女人也不能寄希望于示弱来获取男人的保护。

网友“热鲁四合一我最爱”说:“我们当然知道男人喜欢小鸟依人的女人,但是,女人是小鸟依人还是‘女汉子’,取决于她是不是单身,取决于她身边的男人给不给力。当一个男人无法给予女人依靠时,女人只能自己强大起来。能做小鸟依人的女人是运气好,是命好,但小鸟依人就一定天生好命?我不这么认为。”

网友“不见长安 75378942”说:“男人喜欢温柔的女人,这是没错的。但女人如果能干起来,也很吸引人。像我表姐夫,就喜欢我表姐工作起来很专注,大事小事都能自己拿主意的样子,他为她骄傲,觉得自己娶了一个很了不起的女人。同样地,我也觉得我表姐夫会收拾屋子,会做饭,并没有损失他的阳刚之气,反而让他更有魅力了。现在这个社会,男人女人不应该局限于女人就得温柔男人就得阳刚这样的性别标签了。”

网友“Buffalow”说:“我觉得现在最重要是搞清楚小鸟依人的意思,有些人觉得小鸟依人和‘女汉子’是相冲突的,但实际上,可能只是一个女人工作中和家庭中的不同状态。如果一天二十四小时都小鸟依人,完全指望男人,那命也好不到哪里去。”

网友“单身狗族长”说:“我希望我的女友只在我面前小鸟依人,在外面工作和生活,还是希望她有魄力,能独当一面。我最害怕女人一谈恋爱就凡事依靠男人,并且把嫁了个好男人当成是命好,自己完全不努力。或许是我能力有限吧,我给不了女人百分百的依靠,我希望她在我面前温柔,在外能是个正常奋斗的人,而不是巨婴,什么事都依靠我。”

网友“前世债主”说:“一个女人温柔不温柔,和她是不是在事业上有成就没啥关系吧。我妈妈就不是个小鸟依人的人,她是主妇,但她什么事都要管,控制欲很强,我爸的工资和社交被她管得死死的,我上学恋爱等她都要管。我现在反而觉得,越是内心强大的女人,越不需要依靠男人,对人越温柔。越是内心脆弱的女人,越是控制欲强,越不温柔。我以后找女朋友,一定找我上司那样的,而不是我妈那样的。”

关于这事,男网友们是怎么看的呢?